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次 第 

令和２年第１１回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

令和２年１１月１２日（木）                 

午後２時３０分開議 委員室 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）指定管理者の指定について（議案第７２号） 

（２）指定管理者の指定について（議案第７３号） 

（３）指定管理者の指定について（議案第７４号） 

（４）教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書について

（議案第７５号） 



 

（５）令和２年度本庄市教育予算補正（１１月）について（議案第７６号） 

（６）令和２年度本庄市教育予算補正（１２月）について（議案第７７号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和２年第１１回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和２年第１１回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「令和２年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書

（令和元年度対象）」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和２年度修学旅行市内小中学校一覧」 

・「本庄早稲田の杜ミュージアム来館者数」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和２年第１１回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付をさせていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ご

ざいませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、高橋委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案６件でございます

が、議案第７２号から第７４号、議案第７６号及び第７７号については、令

和２年本庄市議会第４回定例会への提出案件であるため、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書きの規定により非公開と

したいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第７２号から第７４号、議案第７６号及び第

７７号については、非公開といたします。 

なお、審議につきましては、議事の進行上、議事日程６の「その他」が終

了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。 

それでは、議案第７５号について、事務局から説明を求めます。 



笠原教育総

務課長 

議案第７５号、「教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告

書について」につきまして、ご説明いたします。 

議案書４ページ及び別冊の点検評価報告書をお願いします。 

 本件の提案理由につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第２６条第 1項の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管理及び

執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成す

るため、この案を提出するものでございます。 

 提案内容でございますが、この案は、前回１０月２９日の第１０回定例会

にてご説明し、委員の皆様よりご意見をいただきました。その後、１１月６

日開催の知見活用会議で、２名の学識経験者、永尾路子先生、村田文彦先生

からご意見、ご指摘をいただきました。 

 本日、お手元に配付してございます報告書は、いただきましたご意見、ご

指摘を踏まえ、各所管課で再検討し、一部修正を加えたものでございます。 

 はじめに、知見活用会議の状況を報告させていだきます。 

両先生からは各施策、取組に対して、様々なご意見やご指摘をいただきま

した。特に学校教育分野でご意見をいただきました。 

主なものといたしまして、学校と地域との連携、小学校と中学校の連携、

事業の効果的なＰＲ、教職員のＩＣＴスキルアップの重要性などご意見をい

ただきました。 

学校教育分野以外では、文化財関係や図書館等の施設では入館者利用者増

の取組、スポーツは指導者の確保の重要性などのご意見をいただきました。 

全体的には各取組に一定の評価をいただき、今後も継続して実施すること

により、本庄市の教育の推進に繋がる旨のご意見をいただきました。 

また、点検評価報告書は議会に報告することや、市民に公表するものであ

るため、わかりやすい報告書になるよう、作成してほしいとのご指摘もいた

だきました。 

 それでは、お手元の報告書をご覧ください。字句の修正などを除いた主な

修正点についてご説明いたします。 

 まず、３ページをお願いします。 

 施策１「創造性と確かな学力を育む教育の推進」についてでございます。 

前文の「いじめ」、「障害」、「ネットトラブル」等について、１１ページの

施策２の前文と文章の整理を行いました。 

 ５ページをお願いします。 

（２）「開かれた学校づくりの推進」の施策の評価の下から８行目ですが、

「様々な方法で情報発信を行う」旨を追記しました。これは、学識経験者か

らの意見として、地域の皆さまの中には、まだまだＩＣＴ環境の十分でない

方も多く、ＨＰのみならず回覧等、「様々な方法」で情報発信するべきとの意

見を踏まえ、追記したものです。 



 ７ページをお願いします。 

（４）「進路指導・キャリア教育の推進」ですが主な取組を整理いたしまし

て、施策２に記載してありました「小中学校教員の連携」につきまして追記

しました。 

 １１ページ施策２「人権を尊重する教育と心豊かな人づくりの推進」につ

いてでございますが、先ほど施策１の前文と整理をしたとのご説明をいたし

ましたが、こちらの施策２の前文に「ゲーム障害」、「虐待」について追記い

たしました。 

 １４ページ（４）「ノーマライゼーションの理念に基づく教育の推進」につ

いてございますが、施策の評価に、この取組により「障害のある人が成長す

る」ことのみならず、「周りの人たちが変化し、成長すること」を追記し、併

せて、最後に「今後について」を記載しました。 

２２ページ施策４「生涯学習の活発化」（３）「生涯学習の推進」の「施策

の評価」の下から７行目ですが、顕彰会の会員数が減少している状況と要因

「若年層の加入が増えない」を追記しました。併せて、グラフの掲載場所に

ついて、本文の記載にあわせて、顕彰会のグラフを下に移動いたしました。 

 ２５ページ（６）「図書館の充実」についてですが、本文の内容にあわせて、

「年齢別貸出件数の構成比」グラフを追加し、視覚的にもわかりやすくいた

しました。 

最後、最終３６ページ「結びに」についてですが、前回教育委員会定例会

時のご意見、知見活用会議でのご意見などにより、記載内容を整理いたしま

した。 

 その他、専門用語等の注釈を１８追記し、全体的にグラフは可能な限り見

やすくいたしました。 

 主な変更点は以上でございます。 

 議案第７５号についての説明は以上でございます。ご審議のほどよろしく

お願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第７５号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第７５号「教育委員会の事務の管理及び執行に

関する点検評価報告書について」は、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５「教育長の報告」へ移ります。 

「行動記録」をご覧ください。 

前回１０月２９日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告さ

せていただきます。 



主だったところについて説明させていただきます。 

１０月３１日、１１月１日、２日の３日間にわたり職員採用試験の面接が

行われました。 

１１月５日、９日、１０日、１１日の、４日間にわたり校長との中間面談

が行われ、校長から自身と教頭の自己評価シートに基づく進捗状況の確認と

来年度の教職員人事異動についての考えを聴取しました。 

１１月５日には埼玉県優秀な教員として本庄東中の岡真理子教諭が選ば

れ、その表彰状の伝達を行いました。例年であれば、県教育委員会の表彰式

が行われるのですが、今年はコロナ禍であり、表彰式が中止となったため市

教育委員会において伝達をいたしました。 

６日には、埼玉県の県都市教育長協議会第３回定例協議会が、さいたま市

のホテルブリランテ武蔵野で開催され、行ってまいりました。研修会がもた

れまして、軽井沢に今年開校した風越学園の校長先生の講演があり大変興味

深い内容で参考になりました。 

９日には市政功労者表彰式が行われ、２１人、２団体が表彰されました。 

以上でございます。 

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課からは４件、ご報告がございます。 

１件目ですが、学校訪問についてでございます。 

今年度の学校訪問は、９月２３日から１０月３０日までの日程で開催し、

無事終了いたしました。 

委員の皆さまには、コロナ禍での学校現場を直接視察し、ご指導をいただ

きました。ありがとうござました。 

２件目ですが、次回、第１２回定例会の日程ですが、１２月２４日（木）

午後２時３０分から、場所はこちらの委員室で開催いたします。 

３件目ですが、令和３年第１回、１月の定例会の日程ですが、総合教育会

議が予定されていることから、日程を揃えさせていただき、１月２１日（木）

場所は早稲田リサーチパークコミュニケーションセンター４階Ｎ４０６、時

間は総合教育会議終了後、概ね午後３時を予定しております。 

なお、当日は総合教育会議の前に、午後１時から、１０月１５日にオープ

ンした本庄早稲田の杜ミュージアムの視察を行う予定でございます。 

４件目ですが、本庄市がテレビで紹介される情報提供でございます。 

日時は、１１月２１日（土）午後９時から、テレビ東京の「出没！アド街

ック天国」一時間番組ですが、そこで本庄市が紹介されます。 

教育委員会関係では、金屋小学校、本庄早稲田の杜ミュージアム、塙保己

一記念館、競進社模範蚕室が紹介される予定です。是非、ご覧いただければ

と思います。 



 教育総務課からは以上でございます。 

黒崎学校教

育課長 

それでは、学校教育課より１件ご報告をさせていただきます。 

右肩に学校教育課と記載された資料、「令和２年度修学旅行市内小中学校

一覧」をご覧ください。 

その表に示されておりますとおり、本日現在におきまして、藤田小、仁手

小、本庄南小、金屋小、秋平の５校が、日帰りまたは一泊にて、行き先を鎌

倉方面から変更をいたしまして実施しております。 

当日の児童の参加状況につきましては、児童・生徒数の欄にカッコ内で欠

席者数を示しておりますのでご確認ください。 

なお、児玉中につきましては、一度延期をいたしましたが、学校規模が大

きく宿泊先の調整が難しいことや、日程的に高校受験にも配慮する必要があ

ることなどから、再度の延期は見送らせていただき、中止の判断をしており

ます。 

ただし、修学旅行に代わる何らかの方法が取れないかにつきまして、現在、

代替案を学校で検討しているところでございます。 

また、今後の予定となりますが、年内に実施を計画している学校が、旭小、

北泉小、本庄南中の３校となっております。 

なお、この中で、北泉小は日帰りの実施とし、行き先も日光に変更してお

ります。 

その他の本庄東小、本庄西小、中央小、児玉小、共和小、本庄東中、本庄

西中の７校につきましては、年明けの実施を予定しております。 

以上が、学校教育課からの報告となります。よろしくお願いいたします。 

原生涯学習

課長 

生涯学習課より１件、報告をさせていただきます。 

資料はございませんが、埼玉県と共催する「第１４回塙保己一賞表彰式」

の開催についてご報告いたします。 

本庄市が生んだ偉人塙保己一のように障害がありながらも不屈の努力を

続け、社会的に顕著な活躍をしている方や障害を献身的に支援している方を

表彰する「第１４回塙保己一賞」の表彰式を開催いたします。 

表彰式に続きまして国内外で活躍中の全盲の和太鼓演奏者パーカッショ

ニスト片岡亮太さんによる記念コンサートも行います。 

日時は、令和２年１２月１９日（土）、会場は、児玉文化会館セルディで行

います。 

内容は、表彰式が午後１時から２時、記念コンサートの開演は午後２時２

０分を予定しております。 

 入場料無料で定員は３００名の予定でございます。 

申込方法は、埼玉県福祉部障害者福祉推進課への直接の申し込みとなり、

申込者が定員を超えた場合は抽選となります。 

申込期限は、１２月７日（月）を予定しています。以上でございます。 



 
 
 

佐々木文化

財保護課長 

文化財保護課から本庄早稲田の杜ミュージアム開館後の状況につきまし

て報告いたします。 

お手元の右上に「本庄早稲田の杜ミュージアム」と書かれた両面刷りの資

料をご覧ください。開館から本日でちょうど４週間になりました。 

まず、来館者数ですが１０月は２，０７３人、１１月は昨日までで８１４

人、合計は２，８８７人です。 

その間、仁手小学校の３年生と４年生、中央小学校の３年生に見学にお越

しいただきました。また、その様子が裏面にございます。 

見学にあわせて土器に直接触れていただきました。 

また、明日からは勾玉づくりのワークショップを行います。 

今後も、新型コロナウィルス感染拡大防止に十分配慮しながら、ＰＲと来

館者への丁寧な対応に努めてまいりたいと考えております。 

文化財保護課からは以上です。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、先ほど教育総務課長から説明がありましたが、１２月及び令和

３年１月の定例会の日程につきまして改めて確認いたします。 

第１２回定例会は、１２月２４日（木）の開催で、場所は本庄市役所委員

室、時間は午後２時３０分からとなります。 

令和３年第１回定例会は、令和３年１月２１日（木）の開催となり、場所

は早稲田リサーチパーク・コミュニケーションセンター４階Ｎ４０６、時間

は総合教育会議終了後からとなります。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 これで、公開での会議を終了いたします。 

これより、非公開で議事を進めます。 

 [ 非公開 ] 

 

議案第７２号 指定管理者の指定について《承認》 

議案第７３号 指定管理者の指定について《承認》 

議案第７４号 指定管理者の指定について《承認》 

議案第７６号 令和２年度本庄市教育補正予算（１１月）について《承認》 

議案第７７号 令和２年度本庄市教育補正予算（１２月）について《承認》 

 

教 育 長 以上で令和２年第１１回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




